

“我一辈子都活在内疚里”

一名酒驾出惨祸的车主说:“交警为什么不查住我呢”

□付汀汀 济南市公安局交警支队市中大队交警

咱山东人都好客又要面子,吃要吃好,喝要喝好,喝不醉还不行,等都喝得差不多了要走的时候,他还要证明自己没喝多,非要开着车走,这就特别容易出事儿。

自从2003年1月正式进入交警队,我查过的醉酒驾驶已经不计其数了,各种情况也都遇见过,其实,最难的不是每天风吹雨淋凌晨一两点下班,不是执勤的时候遇上强行闯关,拦截不停的车辆,而是朋友对于工作的不理解和不赞同。不光是我一个人,很多同事也都遇到过这种情况,说情的托关系的,其实我们也不是不近人情,只是怕万一因为执法不严出了事故,就不是现在埋怨两句的问题了。

去年的时候,一个朋友到单位来接我,说很久不见一起吃个饭。我问他咱喝酒吗?他说那么长时间没见了能不喝酒吗?我就让他把车放单位门口了,我们俩打车过去。

吃完饭后,他怕车没锁,要回去看看,我嘱咐他不要开车了,他答应得挺好。结果第二天就听说他因酒

驾出事故进了医院,在重症监护室里呆了很长时间,头部碎了5块骨头。那时候我特别内疚,就算第二天他的车丢了埋怨我,我也得盯着他打车回去才行。

以前碰到过这样一个案子,一位私营企业主酒后驾驶出了车祸,他自己轻伤,副驾驶座位上的女儿骨折,但是车后座的两位朋友当场死亡。后来我们回访的时候,他说他很后悔,人生没了任何意义,赔了100多万,差不多算是破产了;自由没了,要接受刑事起诉;最难的是永远也无法面对两个最好朋友的家属。

最后的时候这个人说了一句话,他说,“你们交警为什么不查住我呢?这让我一辈子都活在内疚里!”这个世界上没有后悔药,当事情真的发生了我们再后悔,就晚

了。

虽然“五一”之后酒后驾驶人刑了,但是顶风作案的人还有不少。就我这些年来看到的情况,主要是有三个方面的原因:第一个是领导让喝,不喝不喝;第二个原因是有很多做生意的人出来谈事情,为了讲排场,因此就算吃饭的地方离得很近,他也选择开车过去;第三个,也是很重要的一个原因,咱山东人都好客又要面子,吃要吃好,喝要喝好,喝不醉还不行,等都喝得差不多了要走的时候,他还要证明自己没喝多,非要开着车走,这就特别容易出事儿。

作为一名交警,我最大的希望就是每次查酒驾都无功而返。醉酒驾驶不是小事儿,希望大家对自己,对家人,对同车的人和这个道路上的所有人负责。

本期读者编辑 徐军



徐军 济南市公安局交警支队历下大队副大队长

大家好,我是本期的读者编辑徐军。自从今年5月1日《刑法修正案(八)》和《修改道路交通安全法的决定》实施以来,“醉驾入刑”这一话题成为各种媒体争相报道的一大热点。作为一名从事道路交通安全管理工作的交通警察,在工作中曾多次目睹酒驾给人们带来的惨痛教训,现场血肉模糊的残肢断臂,受害者家属失去亲人痛彻心扉的哀嚎,虽然已过去多年,但每当我接触到酒驾这个字眼,那一幕幕血色的印象总会从脑海的深处浮出来。朋友们,为了您和家人的安康,请谨记“开车不喝酒,喝酒不开车”的忠告。

●读者编辑
点评:

作为同行,自然是感同身受。交警在路面执法,是理所当然的查纠酒驾主力军,但无论是刑事处罚还是行政处罚,都不是根本目的。“拒绝酒驾,自律自愿。每次查纠,无功而返。路畅人安,交警心愿”,赞一个!

感情酒,让国外归来的哥们被查

□淄博 李杰

前几天,有两个哥们分别从印尼和新加坡归来,好久不见,免不了要聚一聚,两个哥们都是驾车来的,酒宴刚开始,大家针对酒驾问题还议论了一番,齐声指责酒驾的危害。但最后决定,酒不能不喝,但也不能多喝,大家便边说话边喝酒,非常随意。

酒过三巡,就有人开始往酒文化上靠拢,什么“感情深,一醉方休”,“感情浅,一醉方休”。大家都是性情中人,中国人最讲感情,谁也不想感情浅没有朋友,酒就一个劲地添。

轮到新加坡归来的哥们喝了,这哥们说什么也不想喝,弄得大家非常尴尬,就连印尼归来的哥们劝他,他也没有喝,最后有人出来打圆场,才让新加坡哥们过了这个“感情关”。接下来,酒场如战场,直到喝得一醉方休

大家才告结束。

新加坡的哥们因为坚持,酒没多喝,开车当然没问题,而印尼的哥们却有些醉了,大家劝他不要开车,他自己却坚持要开车,没有劝住,便各自散了。

没料到,没过多长时间,朋友就打来电话,说印尼和新加坡的哥们被交警双双抓获,让我们赶过去。

我们赶过去时,两个哥们就站在交警的面前,印尼的哥们正在跟交警交涉。可无论他怎么解释,交警坚持让他测酒精含量。无奈,印尼哥们对着酒精测试仪一阵吹气,果然,酒精含量超标。

而新加坡的哥们怎么试,酒精含量也没有超。尽管大家托关系讲情,可酒驾的事正在风头上,印尼的哥们被罚了款,还被拘留了。



9日上午,北京市首例醉驾入刑案在房山法院公开审理。被告人郭术东被判拘役4个月,并处罚金2000元。此外,郭术东还被吊销驾驶证,并禁驾五年。(资料片)

一辆自行车瞬间成麻花

□东明 邢新锋

前不久,在我们这个小城,我亲眼看到醉酒驾车的疯狂。一辆别克快速闯过红灯,然后歪歪扭扭肆无忌惮地前进。很多路人停下了下来紧急避让……

没多时,“咚”的一声,那辆别克撞到了绿化带石头上,随即越过绿化带,继续往前闯,又“咚”的一声,一辆躲闪不及的自行车被别克挂住了。

骑自行车的人反应还算快,从车上跳了下来,而自行车立刻就被拧成了麻花,本来朝西的自行车扭成朝东,人行道都堵塞了。

骑车的男子跳下车后,痛苦地蹲在路边,腿上鲜血淋漓,别克也停了下来,从车里出来一青年,红着脸,脚步踉跄,对蹲在地上的男子不但没有安慰和关心,反而厉声呵斥。

两人没说几句话,开车的男子挥拳便打那受伤的男子。围观的人都议论开来,“撞了人,不但不好好地给人看,还打人,还有王法没有?”“喝点酒,开着车,就不知道自己是谁了。”于是围观的就有人上前劝架,有人打了110……

●读者编辑
点评:

子曰:“有朋自远方来,不亦乐乎?”亲朋好友远道而来,尽地主之谊,行待客之礼,乃是本分。但老话说“不听老人言,吃亏在眼前”,此言不虚。在举国上下正对酒驾喊打的情形下,席间您热情的劝酒词,可能就为朋友被查处埋下了伏笔。散场后又没能阻止酒驾的发生,那就只有“杯具”了。

农村的酒驾,谁能来管管

□辽宁 段玉文

姐夫家在农村,是个菜贩。每天起早贪黑地开着农用三轮车拉菜送菜。

国家关于禁止酒驾的法规他知道,交警检查测试喝酒醉酒的做法他也清楚。但他就认为,交警的手不可能伸到农村,脚不

可能迈向乡间公路,他绝对不会被查到。

姐夫常说,喝酒可以解乏、提神,所以不管早晚,上路前总要喝酒。姐姐同情他辛苦劳累,对喝酒开车也不劝阻,还常常弄个菜伺候着。

今年3月的一个中午,从早晨5点就开车出门的姐夫,在忙碌了六七个小时后,回到家吃饭时就多喝了点酒。饭没吃完,就有人打电话来让他赶紧送菜,对方急着要。

姐夫马上出门,迷迷糊糊地

就拉着菜上路了。姐姐虽然觉得他喝得有点过,也没有阻止。谁知道出村不远,姐夫开着三轮就撞向路边一棵大树,当场毙命。丢下姐姐和两个不满10岁的孩子,真不知道他们今后的日子可怎么过呀!

●读者编辑
点评:

诚然,由于县乡道路设施的不完善,农村的交通安全知识知晓率低,加之警力紧张,农村的交通安全形势不容乐观,各地也时常有农用车发生事故的新闻见诸报端。这已引起社会各界的关注,公安机关也采取了多种举措,相信在各级党委政府的领导下,这种现象会逐渐消失。

●读者编辑
点评:

真替骑车人捏把汗!此事已属不幸中的万幸了,多亏他反应迅速,才没受到更大的伤害。最不该的就是别克车驾驶人,喝酒开车闯了红灯,既撞人又撞树,连石头也不放过,还打人耍横,看来还真得需要在拘留所里反省反省了。

Financial market data table with columns for stock codes, names, and prices. Includes sections for '沪股' and '深股'.

个股行情仅供参考
据此操作风险自担
个股资讯数据来源于山东证券网